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ЗНАЧЕННЯ ПАЛОМНИЦЬКИХ ЕКСКУРСІЙ  

ДЛЯ ТУРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

В УМОВАХ ВІЙНИ 
 

Паломництво припускає певне ставлення людини до 

дійсності. А дійсність у нашій країні після повномасштабно-

го вторгнення агресора 24 лютого 2022 року є важкою, жах-

ливою, сповненою горем і трагедіями, яким, здається, не ви-

дно кінця. І вже майже не залишилося домівки, якої б не 

зачепила ця страшна війна. Майже в кожного з нас хтось із 

рідних, близьких чи знайомих людей перебуває на фронті, 

захищаючи наше із вами тут, порівняно, безпечне й мирне 

життя, віддаючи своє здоров'я й життя, хто свої молоді роки, 

а хто зрілу мудрість, щоб вистояла наша ненька Україна пе-

ред цією чорною навалою. Усе це для нас дуже складно фі-

зично, а особливо психологічно, коли щодня навколо нас 

тривожні новини із фронту, трагічні звістки про важкі пора-

нення й загибель наших захисників, жахливі й нелюдські 

злочини окупантів на визволених і ще тимчасово окупованих 

територіях, постійні повітряні тривоги і їх наслідки, тривала 

відсутність зв'язку із рідними й близькими, які перебувають 

на «нулю», і невідомість очікувань, – це породжує депресив-

ні стани і фізичні недомагання. І нам сьогодні, як ніколи, по-

трібна молитва й захист, тому ми з перших днів війни разом з 

активною допомогою ЗСУ всім чим потрібно також стали 

доєднуватися до спільних молитов за наших захисників у 

церквах і капличках, у різних групах і спільнотах онлайн. 
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Секретний інгредієнт наших молитов — це щирість. А ще 

дуже важливе натхнення — це тематичний, емоційний, твор-

чий поштовх, схожий на те відчуття, коли горить найяскра-

віше світло в душі. Непохитна віра й молитва стали для нас 

тими “челенджами”, якими ми ділилися, підтримували один 

одного із перших днів і продовжуємо це до сьогодні. Уже, 

здавалось, звикнули до цієї важкої реальності, наростили 

грубшу шкіру, і, можливо, нам деколи вдавалося наодинці 

боротися із важкими психологічним станом, однак необхід-

ність зустріти однодумців, щоб зміцнити свою віру й відчути 

одне серцебиття виникала дедалі в більшої кількості людей. 

Реалізувати ці потреби можна відвідавши святі місця, щоб 

вимолити швидке завершення війни, змовити молитву про 

захист наших захисників і про Перемогу.  

Так, відновила цього року такі паломницькі екскурсії із 

м. Тернополя і ближніх до нього поселень області туристич-

на агенція “СонцеВид-Тур”, засновницею якої є Дрозд Ната-

лія Юріївна. На моє запитання, що мотивувало її на такі поїз-

дки, Наталія Юріївна відповіла, що «мотивація – це Україна, 

це Перемога, це наші діти на фронті». І коли в першу поїздку 

під час Великого посту цього року у Страдч вона планувала 

зібрати лише знайомих 15–20 осіб, а відгукнулося і виявило 

бажання 200 прочан, була вражена і зрозуміла, що люди пот-

ребують духовної підтримки і їм це зараз потрібно дуже, як 

ніколи раніше. І за пів року туристична агенція переросла у 

“Паломницький центр СонцеВид-Тур”. 

Найбільшою популярністю користуються одноденні 

паломницькі екскурсії Україною на весь суботній день – це 

зручно для прочан як із міст, так із сільської місцевості, і за 

вартістю вони є доступними, що сьогодні також важливо. А 

ще популярними є і закордонні паломницькі екскурсії у Гре-

цію на гору Афон та в Меджугор’є – це у кого зараз є такі 

можливості за коштами й часом. 

Атмосфера в таких екскурсіях є неймовірно позитив-
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ною, яка супроводжується спілкуванням, піснями на релігій-

ну тематику, завжди такі поїздки супроводжує священик, 

який проводить із прочанами розмови на різні духовні теми, 

учасники мають можливість ставити йому запитання й отри-

мати роз'яснення. Має велике значення обмін різною інфор-

мацією, обіймами, усмішками, щоб люди не зневірилися, не 

впадали в депресивні стани, щоб не пробуджували в собі аг-

ресію. Такі поїздки навчають людей любити один одного, 

любити Бога, світ навколо себе, життя. 

Склад паломницьких груп загалом постійно змінюєть-

ся. Однак майже в кожному турі є стала кількість постійних 

учасників, яка залежить від загального розміру групи зага-

лом. Якщо формується велика група понад 200 осіб, то пос-

тійних паломників може бути до 30 осіб, коли менші групи, 

тоді 10–15 осіб і менше. Решта – це нові учасники, які прихо-

дять за рекомендаціями тих, що вже їздили під час минулих 

екскурсій. Наявна реклама в соціальних мережах не має осо-

бливого значення, на неї реагують одиничні споживачі таких 

туристичних послуг, все-таки більше приєднується нових 

прочан за рекомендацією і враженнями – це до 90%. 

Віковий склад різний. Основу становлять середній і 

старший вік, є і молодь, а також є на таких екскурсіях і бать-

ки із дітками, їх мало. Оскільки дітям важко, вони швидко 

втомлюються і ще не зовсім усвідомлюють важливість таких 

поїздок, то їх у таких турах дуже малий відсоток. У відсотко-

вому співвідношенні молодь становить приблизно 30%, а 

решта 70% – середній і старший вік. 

Прочани здебільшого – це глибоко релігійні люди з 

дуже сформованою системою цінностей. Беручи участь у 

таких поїздках вони вважають, що це для них є молитовний 

фронт, бо вони також воюють проти агресора молитвою. Є 

багато свідчень військових, що саме молитва врятувала жит-

тя і не одноразово. У Наталії Юріївни також є такі тверджен-

ня і від свого сина, який зараз на фронті, якого навесні цього 
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року важко поранено під Бахмутом, і він дивом залишився 

живим, а його побратими майже всі загинули. Тож прочани 

переконані, що спільна молитва, поїздки на святі місця – це 

такі пожертви свого часу, своєї духовної праці, які надають 

величезну підтримку і захист нашим захисникам. Тепер є 

дуже актуальними перефразовані слова, що молитва врятує 

Україну й світ. Особливо спільна молитва є великою силою. 

Хочу завершити словами Наталії Юріївни: «Я б хотіла всіх 

об'єднати молитвою, всіх обійняти молитвою, всіх пригорну-

ти молитвою, щоб єдиним словом ми зверталися до неба про 

найшвидшу перемогу і процвітання нашої країни! Щоб всі 

наші діти були вимолені нашими устами і нашими молитва-

ми і всі повернулися додому живими і здоровими!». 
 

Ключові слова: паломницькі екскурсії, прочани, пало-

мницькі групи, молитва, святі місця. 
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